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За даними ВООЗ захворюваннями пародонту та зубів страждають близько 90% людей 

у світі і населення України, в цьому аспекті, не є виключенням. Недотримання правил гігієни 

ротової порожнини, супутні хронічні захворювання, відкладання візиту до стоматолога через 

страх і нестачу грошей – нажаль, є повсякчасним явищем. Пародонтит, пародонтоз, гінгівіти 

тощо – захворювання, що супроводжують мільйони українців і є серйозною медико-

соціальною проблемою.  

Сучасний арсенал лікарських засобів, що застосовують для лікування і профілактики 

інфекційно-запальних захворювань в стоматології, в основному включає синтетичні 

протимікробні та антисептичні засоби для місцевого застосування, протизапальні та 

знеболюючі лікарські засоби. Однак, дані категорії ліків, попри високу терапевтичну 

ефективність, мають низку побічних ефектів та протипоказань, одночасно з цим, часто 

достатньо дороговартісні, а курси лікування можуть сягати місяців. Тому пошук нових 

альтернативних методів лікування і створення нових безпечних та ефективних лікарських 

засобів для лікування і профілактики інфекційно-запальних захворювань в стоматології є 

актуальною проблемою. Справжньою знахідкою для лікарів стає в цьому сенсі фітотерапія. 

Відтворення перевірених часом і тисячами вилікуваних пацієнтів традиційних рецептів 

народної медицини у сучасних високотехнологічних лікарських формах – є майбутнє 

фармації.  

Метою нашого дослідження стало вивчення асортименту лікарської рослинної 

сировини і її комбінацій у лікарських рослинних зборах, яку традиційно на території України 

застосовували для лікування і профілактики захворювань ротової порожнини, а також 

критичний аналіз сучасного фармацевтичного ринку фітопрепаратів України, які 

застосовують у стоматології. 

Для досягнення мети нами був проведений інформаційний пошук у наукових 

періодичних виданнях, пошукових наукових базах і аналітичних платформах Pubmed, Elsevier, 

Google Scholar, Researchgate за останні 10 років. Проаналізовано асортимент лікарських 

засобів для лікування і профілактики захворювань ротової порожнини з реєстру лікарських 

засобів України на 2024 рік.  

В результаті дослідження встановлено, що традиційна фітотерапія послуговується 

приблизно 80-90 видами лікарської рослинної сировини, переважно з: протизапальною, 

антибактеріальною, репаративною, кровоспинною, ангіопротекторною дією, у вигляді зборів 

для приготування настоїв, настоянок, екстрактів та соків для ополіскування ротової 

порожнини, або ж мазей, лініментів та паст. Особливу увагу приділяють також використанню 

продуктів бджільництва – прополісу, маточного молочка, меду тощо. Аптечний асортимент 

представлений близько 40 лікарськими засобами у формі спреїв, розчинів, екстрактів, 

настоянок та зборів і обмежений 5-10 лікарськими засобами в кожній групі. Готові лікарські 

засоби містять в основному ідентичні види лікарської рослинної сировини (квітки ромашки, 

календули, арніки; трава деревію, чебрецю; листя шавлії, еквкаліпту, кропиви; кора дуба, 

кореневища лепехи; плоди софори, шипшини; пуп’янки гвоздичного дерева) Аналіз джерел 

літератури вказує на наявність досить великої доказової бази ефективності застосування 

фітотерапії в стоматології, однак наявності обмеженої кількості готових лікарських засобів. 

Таким чином, показана необхідність розробки складу, створення, стандартизації та 

введення у протоколи лікування нових вітчизняних лікарських засобів рослинного 

походження для лікування і профілактики у стоматологічній практиці.  
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